

# Kapa vagy gyomfésű?

## Csikós Árpád, tóthfalusi biotermelő nyerte meg a belgrádi NLB Bank pályázatát

A kapálás még ma, a XXI. században is fontos munkafolyamat a mezőgazdaságban. Különösen vonatkozik ez a biotermesztésre, ahol a gaz megsemmisítésére nem használhatók a különféle gyomirtó vegyszerek.

Csikós Árpád egy, a kapások munkáját megkönnyítő gépnek a beszerzését formázta meg abban a projektjében, amelyet a belgrádi NLB Bank pályázatára nyújtott be. Mivel tavaly is egy környékbeli pályázó nyert a bank pályázatán, Árpád nem igazán bízott a sikerben, de úgy volt vele, ha most nem jön össze, legközelebb újra megpróbálja. Összejött. A döntés meghozatala előtt a bankosok kiválasztottak három támogatásra érdemesnek talált projektet és benyújtóikat, közöttük Árpádot is meglátogatták. Harmincválhány projekt közül végül Csikós Árpádé nyert, a gyomfésű beszerzésére egymillió dinárt kapott.

– A gyomfésű ugyan egy kicsivel drágább, mint a kapott összeg, de a különbség jelentéktelen. Nagyon örülök a döntésnek, hisz egy olyan géphez jutok így hozzá, ami ugyan nem helyettesíti, de nagyban megkönnyíti a kapások munkáját. Elsősorban a gabonatóblákban számítok arra, hogy nagy segítségemre lesz a szerkezet. Ez tulajdonképpen egy relatíve univerzális gép, amely ugye nem tudja kifésülni a gazt a haszonnövények közül, de a beállítástól függően szabályosan átfésüli a talaj felső, 1-5 centis rétegét és acélrugós, bizonyos erősségű rezgéseket is kibocsátó pálcáival, amelyek 2,5 centire állnak egymástól, ahogyan a neve is mondja, egyféle „vakfésűként” szabályosan átfésüli a talajt és megsemmisíti a gyomnövények csíráinak hatalmas hányadát. Nem mindet tehát, de hát a biotermesztésben szinte semmire sincs százszázalékos megoldás. Ez a gép például nem tudja megsemmisíteni a rizómáról (rizóma: egyes növények föld alatti módosult szára – a szerző megjegyzése) kelő gyomokat, úgyhogy azért a kapásoknak is marad munka elég, annál is inkább, mivel a vetésterületet is fokozatosan növeljük – mondta a fiatal biotermelő.

A Csikós biogazdaság több mint 30féle kultúra termesztésével foglalkozik. Néhány érdekesebb vagy különlegesebb törődést igénylő növény kivételével, mint amilyen például a gyömbér vagy az édesburgonya, szinte nincs zöldségféle, ami náluk nem található meg. Gabonafélékből is 4-5 félért természet a gazdaság, így a vetésforgó biztosítása könnyen megoldható mindkét területen.

– A biotermesztés, a bioélelmiszerek népszerűsége állandóan felfelé ívelő irányzatot mutat. Mi tíz éve csináljuk, azóta ahogyan növeltük a földterületünket és bővítettük a kínálatot, úgy növekedett az érdeklődés is termékeink iránt. Az értékesítés terén nem egy lábunk állunk, hisz szállítunk a feldolgozóiparnak, több szerbiai üzletláncnak, kisebb üzleteknek is, főleg Belgrádba, emellett Szabadka, Palics és Magyarkanizsa területén házhoz is szállítjuk a kért biotermékeket.

Csikósék már mindent betakarítottak, amit lehetett. Ottjártunkkor a földeken már csak a nyári vetésű cékla és sárgarépa állt, az újra népszerűvé vált csicsóka szedését pedig éppen akkor végezték a napszámosok.

Csikós Árpád bízik benne, hogy a gyomfésűt hamarosan megkapja, és a tavaszi munkálatok megkezdésekor, valamikor a jövő év márciusában üzembe is helyezheti majd.

*Bödő Sándor*